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Onderwijspersoneel  -  Deelname aan internationale uitwisselingsprogramma’s

Het uitwisselingsprogramma Erasmus+ voorziet naast de internationale mobiliteit van 
leerlingen en studenten ook in de internationale mobiliteit van onderwijspersoneel. Zo 
maakt Erasmus+ het via Kernactie 1 (KA1) mogelijk dat ook professoren, leerkrachten, 
opleiders, jeugdwerkers en personeel van onderwijsinstellingen en maatschappelijke 
organisaties beroepservaring kunnen opdoen in een ander land. Via deze kernactie kan het 
onderwijspersoneel deelnemen aan internationale cursussen, seminaries, workshops en 
andere vormen van training. Daarnaast kunnen leerkrachten eveneens via de strategische 
partnerschappen van Kernactie 2 (KA2) inzichten verwerven op het vlak van 
onderwijsinnovatie en nieuwe methodieken. Uit het antwoord op een eerdere schriftelijke 
vraag van Vera Celis (nr. 517 van 14 augustus 2018) bleek dat het aantal aanvragen 
daalde maar het aandeel gefinancierde projecten steeg.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerkrachten, kaderleden, 
pedagogen of andere personeelscategorieën in het onderwijs dat het afgelopen 
schooljaar deelnam aan een internationaal uitwisselingsproject van Erasmus+? Graag 
een onderverdeling per programma binnen KA1 en KA2 en een onderscheid tussen het 
onderwijspersoneel uit de verschillende onderwijsniveaus. Kan de minister een 
evolutie van deze cijfers geven voor de laatste drie refertejaren (inclusief huidig 
schooljaar indien mogelijk)?

2. Kan de minister de cijfers geven van het aantal aanvragen voor een KA1- of KA2-
project voor onderwijspersoneel? Hoeveel aanvragen werden er goedgekeurd en 
hoeveel werden er afgekeurd en wat is het totale toegekende bedrag voor deze 
projecten?

3. Wat vindt de minister van de evolutie van deze cijfers over de deelname van het 
onderwijspersoneel aan internationale uitwisselingsprogramma’s?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMSE MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 13 van 2 oktober 2020
van KAROLIEN GROSEMANS

1. Epos vzw als Erasmus+ Nationaal Agentschap (NA) kan enkel cijfers verstrekken over 
projectaanvragen en over de eindrapporten van die projecten. Dat betekent concreet 
dat de uitgevoerde mobiliteiten pas zijn gekend, wanneer de projectcoördinator, in 
casu een Vlaamse organisatie, het eindverslag heeft ingediend. Dit gebeurt uiterlijk 60 
dagen na de einddatum van het project (zie tabellen in bijlage 1)

Uit de rapportering halen we enkel het aantal deelnemers, maar we beschikken niet 
over specifieke data tot op het niveau van het ambt. M.a.w. we kunnen niet aangeven 
hoeveel leerkrachten, kaderpersoneel, andere personeelscategorieën.. deelnamen.

Op dit ogenblik kan Epos enkel een volledige stand van zaken geven over de oproepen 
tot en met 2017 voor wat betreft KA1, en over de oproepen tot en met 2016 voor wat 
betreft KA2. De overige oproepen zijn nog niet integraal afgewerkt en gecontroleerd 
op juistheid en volledigheid. De cijfers over die laatste oproepen dienen bijgevolg met 
de nodige omzichtigheid worden behandeld.

Het is belangrijk om in acht te nemen dat het aantal betrokkenen in een organisatie 
met een Erasmus+ project hoger ligt dan het aantal deelnemers dat een effectieve 
mobiliteit uitvoert. Omdat we enkel een contract afsluiten met de coördinerende 
organisatie weet het Nationaal Agentschap kwantitatief niet hoeveel personeelsleden 
(van de school, het CVO, …) betrokken is bij de effectieve organisatie van het 
Erasmus+ project.

Het schooljaar 2019/2020 zit vervat in twee oproepen:
- in oproep 2018 in geval van tweejarige projecten: deze projecten worden normaliter 

nog dit kalenderjaar afgewerkt, mits er geen aanleiding is voor de coördinator of 
voor Epos om de rapporteringsperiode te verlengen, bv. omwille van ontbrekende 
documenten.

- en in oproep 2019 voor zowel de eenjarige als de tweejarige projecten. Eenjarige 
projecten worden nog dit kalenderjaar afgewerkt, terwijl tweejarige projecten einde 
volgend kalenderjaar worden geverifieerd (tenzij de rapporteringsperiode moet 
worden verlengd.

Bijgevolg kan Epos vzw geen geverifieerde cijfers bezorgen voor het afgelopen 
schooljaar en zijn de cijfers in hoge mate onvolledig. Pas bij de eindrapportering wordt 
duidelijk of en hoe de geplande uitwisselingen werden uitgevoerd. 

De cijfers in de bijhorende Excel lopen tot en met de eerste niet-geverifieerde oproep. 
Voor KA1 is dat 2018 en voor KA2 is dat 2017. Alle latere oproepen zijn nog 
onvollediger wat het beeld te fel zou vertekenen.

KA2-projecten lopen immers over twee jaar, waardoor er voor 2018 nog geen 
geverifieerde cijfers zijn.

Voor KA1 zijn er enkel (onvolledige) cijfers voor 2018. Voor 2019 zijn er nog geen 
cijfers beschikbaar over de uitgevoerde aantallen.



2. Het aantal aanvragen die goedgekeurd, geselecteerd of afgekeurd werden en de totale 
toegekende bedragen zijn te vinden in de tabel van bijlage 2.

3. Vermits er maar 2 oproepen volledig afgerond zijn is het nog moeilijk om tendensen 
te detecteren of evoluties te voorspellen. In 2016 is het ook voor VET mogelijk 
geworden om na het behalen van een Charter (zoals in het HO), ieder jaar een 
vereenvoudigde aanvraag in te dienen. Die mogelijkheid heeft de deelname doen 
stijgen.

Zeker is dat voor de oproepen vanaf 2018 die nog dit en volgend jaar mobiliteit 
voorzien hadden de impact van COVD-19 een belangrijke invloed zal hebben op het 
aantal deelnemers.

BIJLAGEN

1. Epos vzw: data over de mobiliteiten door onderwijspersoneel 
(ova_2020_SV13_K_Grosemans_bijlage1)

2. Epos vzw: overzicht ingediende, geselecteerde, afgewezen projecten. 
(ova_2020_SV13_K_Grosemans_bijlage2)
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